

Милан Љ. Булатовић, ЛОЗНА КРОЗ ВРЕМЕНА, Пегаз – Бијело Поље, Штампарија: Пегаз – Бијело Поље, 2008, стр. 189.

Милан Булатовић, историчар, професор у пензији, дугогодишњи савјетник и школски инспектор у Бијелом Пољу, гдје је, иначе, стално настањен, недавно је објавио књигу „Лозна кроз времена“, у издању Издавачког предузећа „Пегаз“ у Бијелом Пољу.

Тематски, то је хроника једног подручја, не великог, у центру Бихора, укљештеног „између доњег тока Љешнице, Лима, Затонског поља и границе према Коритској површи“, која садржи обиље географских, историјских и других релевантних података.

Аутору је добро знано подручје, о којем је ријеч, јер је ту рођен и дјетињство провео, а и службовао као просвјетни радник. Свакако то је био основни разлог што се одлучио на студиознија истраживања у обради ове теме. Као искусан историчар и просвјетни радник, у овом послу је примијенио одговарајућу методологију, што му је олакшало да своја истраживачка сазнања зналачки обликује и укомпонује у једну јасну и прегледну цјелину, коју чини више поглавља. А то су: Географске карактеристике подручја, Начин живљења, Историјска прошлост, Друштвенополитичке прилике у другој половини 19. и почетком 20. вијека, Политичке прилике између 1918-1941. године, Напад на Југосла-

вију 1941. и прилике током окупације и Просвјетне прилике.

Истина, свако поглавље је цјелина за себе, мада се у контексту цјелине прожимају и, хронолошки, произилазе једна из друге, сливајући се у једну цјелину, што читаоца гони да књигу чита издушка, без пауза. А то је оно што књигу чини привлачном и употребљивом у извјесним намјенама.

Уочљиво је да је поглавље „Просвјетне прилике“, у односу на остала, површније обрађено. А што је разумљиво када се зна да је аутор, негдје раније, објавио монографију о лозанској основној школи, па је избјегао извјесна понављања, с том разликом што је овдје истакао кратке биографске податке оних магистара и доктора наука који су учили у овој школи.

Књига је илустрована бројним фотографијама појединих личности, стамбених, културних објеката, мапом Санцака, скицама неких ранијих борбених окршаја из ранијих ратова и графиконима са извјесним статистичким подацима. Уз то, дато је доста наслова и поднаслова, што ову изванредну публикацију чини прегледнијом и квалитетнијом.

Из приложеног списка коришћене литературе и архивске грађе види се да је Булатовић студиозно пришао

овом послу, и тако дошао до обиље чињеница и података из историјске прошлости и начина живљења на простору о којем је ријеч, свих нација и конфесија, без разлике. То књигу чини много интересантнијом и значајнијом. А њен значај се огледа у томе што може корисно да послужи као погодна литература у проучавању завичајне прошлости, у настави појединих наставних области, на подручју бјелопољске општине. Зато би упутно било да се ова публикација нађе у

свим народним и школским библиотекама, у ближем и даљем окружењу. Тим прије што је ово подручје, овим, исцрпније истражено и, донекле, приближено читалачкој публици, јер су се у неким ранијим публикацијама о Бихору, извјесни аутори, само узгредно дотицали Лозне.

Иначе, књига је писана научно-популарним стилем и језиком, те се лако чита. Рецензирани су је проф. др Драгомир М. Кићовић и мр Тадија Бошковић и препоручили за штампу.

*Ђорђе Трифуновић*